电力电子变流技术试题参考答案
课程代码：02308

 

一、填空题(每小题1分，共14分)

1.大于(或≈(2～4))         2.智能功率集成电路           3.小于(或<)

4.UFm=[image: image15.png]


U2                       5.120°                      6.下降
7.静态均压               8.Y形和△形               9.储能元件
10.同一相                11.输出电压基波             12.(一个)较大的负电流
13.减小存储时间          14.快速恢复
二、单项选择题(每小题1分，共16分)

   15.B         16.B         17.A         18.B         19.D

   20.B         21.C         22.A         23.C         24.A

   25.B         26.A         27.D         28.C         29.C      30.B

三、简答题(每小题5分，共30分)

[image: image1.png]


31.意义：利用电感的储能作用来平衡电流的脉动和延长晶闸管的导通时间。
   原则：在最小的负载电流时，保证电流连续，即使晶闸管导通角θ=180°。
32.

33.(1)横向控制原理
   (2)1A为同步变压器
      1B为同步信发发生器
      1C为移相控制电路
      F为6倍频脉冲信号发生器
      E为环形分配器和译码器
      1D～6D为脉冲整形与功放电路
34.设ur为正弦调制波，uc为负向三角形载波。
   在ur的负半周，关断V31、V34，使V32始终受控导通，只控制V33。在ur<uc时，控制V33导通，输出电压u0为-Ud，在ur>uc时，使V33关断，输出电压为0V。
35.改变导通比Kt即可改变直流平均输出电压U0又可改变负载上消耗功率的大小，这就是斩波电路的直流调压和调功原理。
   降压斩波电路U0=Kt·Ud
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   升压斩波电路U0=[image: image2.png]TK,




36.V12为换相辅助晶闸管
   L1、C、V22构成换相单方向半周期谐振电路，C为换相电容V22为单方向振荡限制二极管。
   V11承受反压时间由C、L和R决定。
四、分析计算题(每小题10分，共40分)

37.(1)波形ud, iV11
   (2)IV1=[image: image14.png]


[image: image3.png]


Id≈12.9A

   (3)IV2AR=[image: image4.png]


Id≈8.3A

38.ωL=2πfL=6.28×300×0.2=376.8Ω
    >>R,可视为大电感负载。
    ud的波形图见《电力电子变流技术》教材图3—13。
     Ud=[image: image5.png]


U2cosα≈2.34U2cosα
       =2.34×100×cos75°=60.56V        Id=[image: image6.png]



       = [image: image7.png]6056



=60.56A

   变压器二次电流的有效值I2
      I2=[image: image8.png]


Id≈0.816Id
        =0.816×60.56=49.42A

39.(1)ud
   (2)iV12
   (3)Ud=-0.9U2cosβ=-99(V)

      I1=[image: image9.png]Ua-Eg



=51A

      IV12=[image: image10.png]


Id =36.1(A)

40.(1)Ud=IdR∑+Ed=-257.4V

      cosβ= [image: image11.png]2340,



 =0.5

        β=60°
   (2)I2=[image: image12.png]


Id=36.9A

      S2=3U2I2=24354(VA)                     =24.35(KVA

